

践行社会主义
核心价值观

富强、民主、文明、和谐/自由、平等、公正、法治/爱国、敬业、诚信、友善

郓城县普法办副主任孟桂云:

心系普法一片情 热心助人大家赞

文/片 本报记者 袁文卿

她是一名普法工作者,连续16年被省司法厅、省普法办评为“全省法制宣传先进个人”,连续10年被菏泽市妇联、市人社局评为“全市优秀妇女干部”、“三八红旗手”;她关爱下一代,筹备普法讲师团进校园普法,讲遍全县所有中学;她是乐于助人的热心人,帮扶村里孤寡老人二十载,自费带村里老人外出旅游,资助病残儿童十几年,被乡里乡亲视为尊老爱幼的好榜样。她就是郓城县普法办副主任孟桂云。

走上普法岗 用心做最好

“做事认真负责,工作十分执着。不论什么事,都会努力做好。”一提到孟桂云,她的领导和同事们如是评价。

1988年,原本从事医护工作的孟桂云被组织调到乡政府从事司法行政工作。为尽快进入角色,做好普法工作,她抓住点滴时间学习,每天工作之余都会坚持挤出4个小时学习各种法律法规,摘录了近十万字的学习笔记。

辛勤的付出让她在普法工作岗位上干得很出色。孟桂云到黄堆集司法所没一年,该所就获得了“山东省优秀司法所”荣誉。1992年,孟桂云被调至郓城县普法所。

“把法律知识学好固然重要,但只有把法律知识传递到老百姓心中才是最终目的”。孟桂云说,在熟练掌握各种法律法规后,她便走上了“普法送法”的征途。

27年间,孟桂云的“普法”脚步走遍了郓城县22个乡镇,1041

个村居,共开展“法律下乡村”1300余次、举办“送法进企业”300余场次。

2009年,法制宣传日的前一天晚上突起大风,她担心悬挂的宣传横幅被刮下来,硬是自己一个人骑着自行车在县城查看了一遍,等她回来时已是夜里10点。

孟桂云对工作的执着认真由此可见一斑。

关爱下一代 普法进校园

2014年,孟桂云了解到部分中学生因法律意识淡薄而走上违法犯罪的道路,她十分痛心,感觉到是自己的普法工作没做好,是自己的责任。

孟桂云遂下决心要把法律知识带到全县每一所中学。同年10月,孟桂云筹备的普法讲师团成立。之后,她带领普法办工作人员深入到县城和乡镇每一所中学上法制课,并自编《青少年法制教育宣传册》发放给学生。

孟桂云在为学生们讲课时,结合法律知识和自身生活经验,用发生在孩子们身边的事例,用通俗的语言讲解法律的用途和守法的必要性。孟桂云常说:“只要听过我讲课的孩子里有一个因为我的课而没有走上歧路,那么我觉得我的工作就是成功的。”

郓城黄堆集乡中学校长杨其山在孟桂云为其学校上宪法制课的第4天给她发来短信:“孟主任您是带着对学生的关心和爱护来上这堂法制课,学生们听了非常受益,现在校园里不文明行为少了,违反纪律的学生少了,真心欢迎您再来我们学校上法制课。”



孟桂云在普法活动中向村民发放普法宣传材料。

“编外”调解员 为百姓办实事

孟桂云还是郓城县,人大的“编外”调解员。2011年初她被借调到县人大信访室工作。面对一件件积压已久且情况复杂的上访案件,她没有退缩,而是主动到上访户家中走访,了解案情,倾听诉求,协调相关部门尽快解决。

有一次,为了帮助一上访户要回39万元的欠款,她连续一天一夜没有合眼,光电话就打了47个,最终她的真情感动了对方当事人,纠纷得以圆满解决。一位曾经受到过孟桂云帮助的上访户张翠玲评价孟桂云:“她真是设身处地为老百姓着想,只要能帮咱解决问题,再苦再累再受委屈她都心甘情愿。”

由于为群众解决了一个又

一个难题,孟桂云成为名副其实的“和事佬”、群众心目中的“金牌调解员”,“热心肠、善调解”的名声也越来越被大家所熟知。

孟桂云先后协助郓城县人大信访室解决各类疑难上访案件78件,使郓城县县人大信访工作从菏泽市后几名一跃成为全市的优秀典型。

一副热心肠 温暖众人心

黄堆集乡黄东村的两位孤寡老人生活困难,孟桂云逢年过节就去探望,给她们带去所需的生活用品,直至她们去世;一位邻居的孩子患有先天性心脏病,因无钱医治生命垂危,她不仅送钱送物,还主动联系医院进行救治;为满足老家部分老人想出去“看一看”的愿望,她自费4000元组织老人去开封旅游……而这

些钱,都是她勤俭节约,从全家生活费中一分分挤出来的。

郓城一家奶粉店的老板王爱莲告诉记者,她刚创业的时候资金短缺,孟桂云得知后,主动拿出5万元来帮她度过难关,而这笔钱当时对于孟桂云来说也是一笔巨款。王爱莲说:“孟大姐是个大好人,经常来店里问我们遇到了什么问题,需要什么帮助。我们也都信任孟大姐,有什么事都愿意和她商量。”

孟桂云常说:“普法这个工作,不是一天两天就能完成的,它是长期的工作,大家都懂法、守法了,这个社会的纠纷就会少很多。我所做的事都是身为一名共产党员应该做的。”谈到今后的工作打算,孟桂云笑着说:“我今年52岁了,以后我还是想努力让自己对社会能有更大的贡献!”

邀您共储纯粮原酒 春节送礼不再愁



文/李贺

临近新春佳节,往往是一年的送礼高峰期,各类年画集册、金银制品、工艺美术品、香烟茶酒等礼品纷纷充斥着街头巷尾,而在今年春节送礼,如果你苦于眼花缭乱的各色礼品中无从选择的话,如果你打算送白酒的话,本报启动的第六次藏酒之旅,去杨湖酒过存原酒将是你送心意,送关怀的非常之选。

春节是我国第一大传统节日,家人团聚,要的就是那种浓浓的情意,要的就是红红火火的氛围,要的就是情感寄托。民间有无酒不成节的传统,白酒消费也迎合了中国人习惯,送酒就是送健康送吉祥的意味。送酒当然要选择纯粮酒。因为有什么比送健康更能展现心意的呢?

随着人们生活水平的提高,市民对饮酒也越来越讲究,首先,更多的人开始选择原生态纯粮酒,因为这样更健康。其次,人们也开始储酒,有的是自己品尝,更多的人是为父母,为子女,为家庭,为朋友

储酒。可是市场上宣传的纯粮酒五花八门,储酒最好做到眼见为实,看到纯粮酒如何生产出来的才更放心。

“儿子马上大学毕业了,我想储存几十斤纯粮酒,等到儿子结婚的时候招待亲朋。”市民李先生认为,只有自己储存的酒才能表达出他对儿子的感情,让所有的朋友感受到他的诚意。可是现在市场上几乎所有的酒厂都宣传自己的酒是原生态纯粮酒,因现今白酒勾兑工艺非常成熟,一些消费者是难以分辨出纯粮酒的。白酒业内人士认为,储存纯粮酒最好能够眼见为实,不要为盲信大品牌酒厂。

“杨湖欢迎广大市民来厂区参观,现场了解白酒知识,亲眼看到纯粮酒是如何生产出来的。”杨湖酒业董事长李宪德说,杨湖不是生产酒,而是酒文化的传承者与传播者,希望更多的人了解中华酒文化。

2月7日上午8:30,在华东路凯瑞国际广场集合,统一乘坐大巴开启杨湖藏酒之旅。因名额有限,报名从速。

报名热线:15253007919



优惠活动如下:

优惠1: 存5斤以上 送 景德镇青花瓷温酒壶2只 景德镇青花瓷烟缸1只 } 价值48元

优惠2: 存15斤 送 33度41.8度杨湖纯粮液组合装一提(2瓶)价值150元

优惠3: 存30斤 送 33度杨湖纯粮液酒1件(6瓶)价值360元

优惠4: 存50斤 送 杨湖富贵花开酒1件(6瓶)价值450元 33度41.8度杨湖纯粮液组合装一提(2瓶)价值150元

优惠5: 存200斤 送 限量版58度杨湖福禄寿酒1坛价值660元 杨湖四合院传统美食午宴1桌(10人)

(享受优惠2、3、4、5的同时可享受优惠1)

贺岁原酒加彩活动

存10斤以上可获得一次抽奖,100%中奖!

奖项设置

- ★ 限量版58度杨湖福禄寿酒1坛 1名
- ★ 买1送1 若干名
- ★ 烟缸 若干名
- ★ 温酒器 若干名

芝麻香型原酒70元/斤

窖藏芝麻香型原酒100元/斤

活动时间: 2015年2月7日(仅限当天)

储酒热线: 0530-6330009 15253007919

报名地点: 菏泽市牡丹区人民路与中华路交汇凯瑞国际10楼 活动地点: 黄河东路99号(辛集东邻)杨湖酒业